

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАИОНА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

Д/6

1993 ГОД

№ 91 (7722)

ВТОРНИК,

3

АВГУСТА

Цена 5 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Пролонгация договоров

РАЙОННЫЙ СОВЕТ народных депутатов и администрации района доводят до сведения охотников, арендующих охотугодья на основании договоров, заключенных в 1992 году с администрацией района, что с 1 августа по 1 сентября 1993 года будет проводиться пролонгация (регистрация) договоров аренды на 1993 год. Арендная плата за пользование охотугодьями в текущем году решением Совета народных депутатов и администрации района установлена на 1993 год в следующих размерах:

площадь участка до 20 т. га — 600 рублей за 1 т. га;
за каждую тысячу свыше 20 т. га — 900 рублей;

за 1 км. береговой линии ондатровых угодий — 300 рублей.

От платы полностью освобождаются участники ВОВ, инвалиды, на 90 процентов — пенсионеры.

За пользование охотничими угодьями общего пользования 300 рублей.

Пролонгацию договоров проводят представители администрации на местах: в с. Паново (Пановский заготовительный участок: Паново; Усольцево, Фролово, Аксеново) — А. Гребенюк;

в с. Кежма (Кежемский заготовительный участок: Кежма, Таежный, Недокура) — И. Волошин;

в г. Кодинске (Болтурино, Проскинино, Ирба, Бидея, Кодинск, Сыромолово, левобережье) — В. Павленко;

в г. Кодинске (Яркино, Тагара, Заледеево — правобережье) — Милосердов, Моисеевский.

Место регистрации договоров в Паново — заготовительный участок, Кежма — охотовещество, Кодинск — администрация района.

Охотники должны иметь при себе следующие документы:

договор аренды охотугодий с администрацией района;

справку от организации, которой продана пушнина прошлого года;

заявление на выделение лицензий на добывчу лицензионных видов животных.

Участки, на которые не перерегистрированы договоры аренды, будут перераспределены.

К сведению охотников:

в соответствии с «Основами лесного законодательства Российской Федерации», утвержденными постановлением Верховного Совета Российской Федерации 6 марта 1993 г. № 4615-1 (ст. 28—48), участки лесного фонда для нужд охотничьего хозяйства передаются в аренду решениями районного Совета народных депутатов и администрации района, совместно с органами лесного хозяйства (лесозащиты).

Поэтому попытки любых других структур, в т. ч. хозяйственных предприятий, ранее арендовавших охотугодия, присвоить себе право заключения арендных договоров незаконны и будут решительно пресекаться. Договоры аренды, заключенные такими организациями, не имеют юридической силы на территории Кежемского района.

Лица, выявленные в охотугодиях в период про мысла без разрешительных документов администрации района, будут привлекаться к материальному ответственности как браконьеры и выдворяться из охотугодий.

Отдел лесопользования администрации района.



10 лет в газете



Жаркий день начала августа 1983 года. Мы стоим у окна корректорской и со второго этажа наблюдаем, как ворота редакции входит девушка в сиреневой кофточке с большим чемоданом в руках. Кто такая? Зачем?

Через несколько минут наше любопытство было удовлетворено: приехал по распределению молодой специалист — Ирина Иванова, окончившая факультет журналистики Иркутского университета.

Десять лет пролетели незаметно. Десять лет покидает редакцию только на время декретных отпусков, в «Советском Приангарье» проработала Ирина, вскоре ставшая Бралковой.

За это время ее имя стало широко известно всем читателям «Приангарки». Мы знаем, что многие, получая нашу газету, в первую очередь ищут материалы, подписанные «И. Бралкова».

Сегодня Ирина, уже сформировавшегося, опытного журналиста, знают в районе хо-

рошо. Знают как человека, талантливо пишущего о морально-этические темы, как зав. отделом писем, немало делающего, чтобы помочь в беде самым разным людям.

Много сменилось за эти 10 лет в «СП» корреспондентов: одних помнят, другие прошли не оставив следа. Ирина Бралкова остается верна профессии, избранной в юности, как бы тяжело порой не было.

Отмечая первый юбилей работы Ирины в газете мы, ее сослуживцы, надеемся, что она отметит с нами и все последующие. Ирина очень нужна «Советскому Приангарью».

Мы желаем тебе, Ирина, исполнения самых заветных желаний, новых встреч с замечательными людьми, побольше радостей и поменьше горечий. Успеха тебе!

Коллектив «СП».

На III полосе в сегодняшнем номере газеты читайте «Страницу писем», подготовленную И. Ю. Бралковой.

Как родным теплом...

Дорогие работники редакции газеты «Советское Приангарье»! От всей души благодарим вас за ту радость, которую вы нам доставили публикацией поэмы Алексея Федоровича Карнаухова «Исток».

Как родным теплом, как от жаркой печки потянуло от этой поэмы, которую не читаясь, а как будто поешь задушевную песню. Хочется через газету по-

зывать нашему дорогому Алексею Федоровичу отменного здоровья, счастья, радости, творческих успехов, долгих лет жизни.

С уважением ангрицы: ПАНОВЫ, ПОПОВЫ, КАРНАУХОВЫ, ГАФНЕРЫ, САЙФУДИНОВЫ, БРЮХАНОВЫ, КРУТСКИХ, ЗИМБУЛАТОВЫ, ЗАХРЯПИНЫ и т. д.

ПРИРОДА И МЫ

Верю в разумность природы

Лес. Растительный мир. Сколько этого уникального мира на нашей планете? Каково его прошлое? А будущее? Какова роль растений в нашей жизни? Знаем ли мы это или лишь кое-что смутно себе представляем? И то и другое.

Люди науки определили, что лес является не только сложной экосистемой, но и мощным стабилизатором других экосистем. Именно он поддерживает естественный ход природных процессов в солнечной системе, а возможно, и во всей Вселенной.

Планета наша обита я неугасимым пламенем. Гибель ее реальна и без ядерного оружия. Это видно и на примере г. Кодинска, постоянно находящегося в дыму. Среди горожан вполне могли бы быть жертвы от удушья угленим газом, но, видимо, Бог спас нас, послал дождь. Вернее, спасла нас она — Природа! Я верю в ее разумность и низко преклоняюсь передней.

Но посмотрите, что продолжает твориться на нашей земле! Вымирают

аборигены тайги, появляются нежелательная губительная растительность, насекомые, паразиты... И кто же виновен в этом? Люди. Не какие-то прозрачные и далекие от нас, а те, что живут с вами, на одной с вами улице.

С теми, кто не хочет уважать законы природы, я давно веду «войну» — с момента приезда на строительную площадку Богучанской ГЭС. Имеются и доказательства варварской деятельности — теле-фотоматериалы, статьи о том, например, как проводится бульдозерами лесосекода, дробление порубочных остатков в делянках и многое другое.

К сожалению, нарушители не наказываются должным образом, а иногда вообще уходят от ответственности. Но так быть не должно. Считаю, что прощать настоящим губителям природы не нужно. Пора возвратить им должное. Надеюсь, что это помогут сделать горожане, кому не безразлична судьба будущих поколений, специальная комиссия по расследованию вопиющих фактов, которую я предлагаю создать.

И. СИДОРOV,
руководитель экологического
совета, учитель — биолог,
действительный член
Географического общества.

НАВЕРНОЕ, будь недалека от истинь, если предположу, что одним из первых появившихся в Кежма так называемых коммерческих магазинов был «Райский уголок». Но скрою, дорогой магазин, но популярность его услугами и всегда встречала со стороны продавцов приветливое отношение к себе. Правда, от жителей села о магазине слышали разные мнения от критических до хвастливых.

Чемнокко неожиданным оказалась моя знакомство с директором «Райского уголка» Виктором Леонидо-

вичем Поляковым. Столкнувшись с ним на дороге от деления милиции. Дело было в том, что 2 июля магазин посетил один гражданин П. и потребовал от супруги и сына хозяина магазина мэду за дальнейшую спокойную жизнь «какие сортины», — заявил местный рэкетир и свое слово сдержал. Находившаяся напротив магазина киоск Поляковым с трудом удалось отстоять здание «гражданского угла». Прибывший из Красноярска Виктор Леонидович заявил о данном факте в милицию и настаивал на скорейшем рассмотрении его дела, тем более что, по его словам, он знает того, кто угрожал его семье и уничтожил строение.

И вот вместо того чтобы начать разговор о торговле, мы достаточно долго говорили о тех безобразиях, которые мешают работе, и жизни. В беседе приняла участие жена, Полякова Надежда Сергеевна.

В РАЙОН Поляковы приехали довольно давно. Жили в Таяжном, Виктор Леонидович служил в воинской части пропорщиком. Когда переехали в Кежму, сначала работали в магазине близ аэропорта, пытались взять его в аренду, но не получилось.

В здании «Райского уголка», которое купили у В. Голода, сначала хотели сделать кафе с видеобаром. Завезли холодильные камеры, подготовили склады, купили оборудование для кондитерского цеха, но СЭС не позволила открыть кафе, мотивируя отсутствием, что нет слива и

низкие потолки у здания. Оборудование пришлось продать.

А так как «Райский уголок» уже существовал, занялись торговлей. Товары в магазине разные: от одежды и обуви до яиц и колбасы. Поляковы считают, что завозить только промышленные товары легче, но менее пристижно. Из их же магазина хозяева могут унести и помидоры, и мясо, и что-то вкусное детям. Для праздничного стола здесь всегда в ассортименте набор хороших вин, конфет.

— У нас уже появились

нных поручений нашему магазину.

Но вернемся к поставкам грузов. Летом их ми завозили самолетами и баржами. Раньше, когда рейсы выполнялись из «Черемшанки», было легче и дешевле, а в «Кемеровском» коммерческий склад заламывал за хранение и подвоз грузов к самолету бешенные деньги, пока никакий язык не выйти на сотрудничество с Усть-Илимском, плавником водой доставлять в Кежму огурцы, помидоры, чечевицу.

С местными жителями нельзя сказать, что сотрудничество наплевательское. Многие желающие сдать нам свою продукцию хотят миновать СОС, но не в наших правилах наживать себе лишние неприятности, ибо без этого хватает. За себя я не боюсь, за жену и детей страшно, ведь угрожают не только пожарами, но и физической расправой.

— Да, угрожают, а у нас дети маленькие, — вступает в разговор жена, Надежда Сергеевна. — Раз как-то один тип бегал с ружьем под окнами, звонил в милицию, а они в ответ — нет транспорта, ждите до вечера. И пожарники на пожар, когда киоск горел, приехали явно выпившими — какая с них помощь. А мы ведь платим налог от милиции и за пожарную службу платим налоги, чтобы были удобством, если бы они были всегда готовы прийти, когда будешь знать, мой раз так хочется видеть горящий брокест! Была возможность купить пеменную, ходить в аренду убойный, но все эти мечты не осуществились, не потому что мы поддерживали в местном Совете своим начальником. Вот и продолжали мы торговать вместо того, чтобы заняться производством продуктов питания. Может быть, власть в Кемиже и не хочет есть, а хотят хотят.

РАГОЗБАРИАМЫ мы должны чувствовать, что перед нами люди, болеющие за свое дело. В магазине в это время был ремонт, покраской занимался старший сын Поляковых. А у входа в магазин сидела девушка и торговала штучным товаром. Прошлое потом Виктор Леонидович сказал следующее: «На работу взяли, хотим свой опыт передать, как вести торговлю, вежливо и терпеливо работать с покупателями. Что ж, начинание доброе.

Мне же, как покупателю, хотелось бы видеть в «райском уголке» побольше сезонного товара, сладостей для ребятишек, освежающих напитков и, конечно же, подешевле. Но такова мечта всех покупателей.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

с. Кежма.

◆ СЕМЕЙНЫЕ РЕЛИКВИИ

И. И. Сизых

Мои

ВОСПОМИНАНИЯ

[Продолжение. Начало в № 90].

Года до 1937 мне пришлось закончить начальную школу. А в 1938 году родилась сестричка Мария. После окончания четырех классов год с другом по детскому решению занялись вечерней школе со взрослыми. Учились хорошо, материал повторяли вторично, но документа об окончании четвертого класса не имели. Весной 1937 года по вербовке отца мы поехали на коном обоза на север — фабрикцию Стрелки-Чуна Тунгуско-Чунского района Эвенкийского национального округа. Расстояние приличное — 200 км до Ванавара и от Ванавара до Стрелки-Чуны 200 км. Весна была теплая, в апреле на улице д. Мозговой были пушки. Земля раскисла, вязкая, а на горах лес заселен, как ковер. В пути-дороге на каждой остановке были магазины, теплые, как называли, «казенные». Переезжали в Ванавару — и в путь до Стрелки. Лошади были упитанные, в среднем возрасте. Загружа была нормальная. Шли свободно, вытаптывая по дороге вый, как на марше, нога в ногу. На первое, т. е. 30 вечером, наш обоз явился на небольшую фабрикцию Стрелки-Чуна. Наутро бушил белый снег, падая на землю нехотя, не нарушая признаки тепла весны. Дома квартиры были сделаны мастерскими руками, а также такие учреждения, как больница на 50 коек, прачечная, школа-интернат и почтовое отделение. Сначала было предусмотрено построить район в связи с отдаленностью и заброской территории потребления положение было очень тяжелое. Не летали самолеты, а о другой технике и разговоров не было. Жители-эвенки, которые плохо разговаривали по-русски, не представляли, что такое баня. Купил никоновскую робашку, она случила и за верхнюю. Жили в чумах, в которых посреди горел костер, кругом были настелены ветки пихты или ели. Спали в оленевых одеялах. Да и основное вся верхняя одежда была приголовлена из оленей шкур. Река Чуна была быта рыбой и водяной и лесной птицей.

Летом, в июле месяце, мой брат из центра Кежмы, где начал учиться в пятом классе, пишет письмо, чтобы родители во что бы то ни стало меня отправили учиться. Родители поняли совет, он был правильным, и решили отправить с по путными на Ангару. Верхом на лошадях, через топкие места овод, мне пришлось двигаться в течение двух недель. Но для меня и брата была большая радость учиться дальше и на Ангаре-Красавице. Простор, где вся природа для человека дает большое удовольствие. Движение карет, которые доставляли грузы для населения, и самолеты в зимнее время садились на реку на лед. Встреча была неожиданной с братом, который жил на квартире тети Марии. Как поступить в школу, удостоверения об окончании начальной школы нет. Гением, заявление, что в связи с передвижением в пути, в топях были потеряны документы. Директор Красавицкий принял с таким условием: будет успевавшим — оставим, не будет — переведем в четвертый класс. Всю эту работу помог провернуть только брат. Да и тогда в старших классах учились очень мало учеников, десятый класс в этом году был вторым выпуск по району. В этот год, в пятые классы было много, даже до четырех классов, и в каждом до сорока человек и более.

В первые дни учбы в школе очень трудно было воспринять те задания и преподавания на уроках, но удалялись все силы и возможности, понемногу стал входить в колею тех знаний, которые должны быть в моей голове. Брат очень помогал в выполнении моих домашних заданий. Но в основном мои ответы были удовлетворительные, хотя приходилось получать и отрицательные оценки. Но за первую четверть оценки по успеваемости были положительные, даже по двум предметам хорошие. И во второй четверти учиться стало лучше. Брат был мне как родители, любые его задания я выполнял безоговорочно. В шестом классе я старалась отработать свой почерк, писать красиво, чертежи по черчению были только на патерки. Что интересно: по уроку рисования всегда за мой рисунок преподаватель ставил оценку «три». В чем дело? Моя товарищи получали 4-5. И разгадал: вся причина в тушевке. И после эдаких моих рисунков ставили только патерки и четверки. И патерки, даже удивительно: по русскому языку всегда были оценки тройки до двойки, а на экзаменах по диктанту получил четверку. И в таблице успеваемости года был ударником учебы. Переехали в Ванавару.

[Продолжение следует].

„Райский уголок“

свои постоянные клиенты, — рассказывает директор магазина. — Они никогда не делают заказы на доставку того или иного товара. Мы с удовольствием выполняем по мере возможности их просьбы. А мы в милиции, а они в ответ — нет транспорта, ждите до вечера. И пожарники на пожар, когда киоск горел, приехали явно выпившими — какая с них помощь. А мы ведь платим налог от милиции и за пожарную службу платим налоги, чтобы были удобством, если бы они были всегда готовы прийти, когда будешь знать, мой раз так хочется видеть горящий брокест! Была возможность купить пеменную, ходить в аренду убойный, но все эти мечты не осуществились, не потому что мы поддерживали в местном Совете своим начальником. Вот и продолжали мы торговать вместо того, чтобы заняться производством продуктов питания. Может быть, власть в Кемиже и не хочет есть, а хотят хотят хотят.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

с. Кежма.



АПЛИНСКИЙ ПОРОГ.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Страница

◆ СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

ЗДРАВСТВУЙТЕ

Я часто думаю о том, что если заснять один наш рабочий день, то мог бы получиться отличный фильм — с интересными, колоритными характерами, с неожиданными сюжетными поворотами. Вот, к примеру, срез одного дня.

Мой первый утренний гость — Анатолий Михайлович Печенин. Известен нашим читателям как автор лирических стихов. Несколько раньше он привнес свою поэму, и я решила сделать в газете «представление автора», вот мы и беседуем о его жизни, о стихах, о женщинах, о любви. Проходит более часа в таком, казалось бы, праздном разговоре. Только ушел Печенин, как новый визитер, наш старый знакомый, имеющий представление о нашей газетной кухне, вешает с порога:

«Информация нужна?» Господи, ну конечно. Нам всегда нужны информации. И хорошо, когда есть такие люди.

Сижу, печатаю на машинке информацию. Появляется А. Л. Бирюков — районный педдиректор, одет в одну семью, где дети в буквальном смысле в опасности — младая мама живет своей жизнью, бросая малых деток на слепую бабушку. Я напрашиваюсь с ним, и вот мы на мотоцикле подъезжаем к дому: О том, что мы увидели — отдельный разговор, возможно, чуть позже появится мой материал на эту тему, а пока я подхватываю 7-месячного малыша, еле найдя ему чистую одежду; фельдшер вызванной «Скорой помощи» берет на руки спящую девочку, и мы отвозим их в больницу, прихватив еще двух с улицы.

Вернувшись в редакцию, допечатываю информацию, в первых строках рассказываю коллегам о том, что видела. Появляется мужичок и со словами

«бочек сумки три исписанных листка. Я говорю: «Давайте посмотрим» — и с первых строк прихожу в восторг: «Я хочу тебе сказать, мамочка, дорогая подруга...» Открытое письмо бывшей супруге по поводу воспитания сына в надежде, что она прочтет и поймет. Такое нам еще не писали, и я заверю автора, что письмо будет опубликовано.

После обеда просматриваю почту, сожалению, небогатую — летом резко снижается посток писем. Но все же несколько есть, их можете и вы прочитать, они опубликованы. Вычитывая отпечатанный свой материал сначала в оригинал, потом на газетной полосе.

Вот и прошел день. А завтра опять делать новую газету, встречаться со знакомыми и незнакомыми людьми, радоваться и гордиться. И всегда с ожиданием интересного вскрывать конверт читательского письма: «Здравствуйте уважаемые редакции!» Здравствуйте и вы, наши читатели!

И. БРАЙКОВА,
зав. отделом писем.

Мы строим коммунизм

И ВОТ НАСТУПИЛО долгожданное время. Время получения платы за свой труд. Деньги появились в пятницу. Но люди в этот день ждали зря. Выдачу перенесли на понедельник, 12-е число.

В выходные дни люди довольствовались слухами, в основном на дацах:

— Слышили, привезли тонну денег, будущий давать в понедельник.

— Неужели?

— Конечно.

Почти всем надо было получать большие суммы наличных денег. У людей были свои планы, куда потратить эти деньги. Кто собирался как следует отдохнуть, а на такие деньги можно поехать на отдых и за рубеж. Другие — приобрести вещи, видеодиктофоны, аудиокомплексы, технику и многое другое. А кто и просто уехала.

В понедельник все мечты развеялись как дым. Деньги дали только за февраль, март, частично за апрель. Отказано было в получении частно заработанных денег тем, кто этому времени уволился или находился в отпуске. Да и те, кто получил эти деньги, были ограблены инфляцией, которая обесценила их в несколько раз за прошедшее время. Сразу же пришли извещения о задолженности по квартплате, о том, что надо уплатить налог на имущество. Активизировалась свою работу ГАИ. В столовых, обслуживающих строителей Богучанской ГЭС, перестали кормить за талоны, а корят только за наличные.

Но все-таки большое спасибо не господину Сахарнову, который выпросил эти крохи, а правительству России. Их могло вообще не быть, так как Богучанская ГЭС не принадлежит государству.

Вот за это следут поблагодарить как следует господина Сахарнова, который активизировал будущую ГЭС надежде на зарубежных акционеров. Зарубежным фирмам нужны твердые гарантии, что деньги пойдут по назначению. А таких гарантий нет и не будет.

Как он распоряжается деньгами в тресте — видно всем. Минимум идет на строительство ГЭС, чтобы создать видимость работы. Часть средств идет на оплату вахте и китайцам. Ну и, конечно, на коттеджи, которые мозолят глаза бедным, в прямом смысле, строителям. В четверг им сказали, что денег уже нет. Их нет только для строителей ГЭС. Заканчивается строительство коттеджей. Готовится новоселье 6 августа (как мы услышали в передаче агентства «Гlobalpress»). И мебель, наверно, закуплена, и в пути же домах праздновать новоселье.

Также трест набирает охрану, которая будет дубинками, и не только ими, охлаждать излишне горячие головы возмущенных рабочих. Но такси скорее всего не будет, даже если денег в этом году больше не дадут.

Господин Сахарнов говорит, что у всех все будет, когда пустят первые агрегаты Богучанской ГЭС. Получается, мы строим настоящий коммунизм, правда, пока только для наших руководителей — бывших коммунистов. А потом уже для себя. Сейчас же живем и работаем на одних обещаниях. Не будем, не митингуем. Бесплатная рабочая сила. Богучанскую ГЭС в таких условиях мы, конечно, построим, но не в 1996 году, а, быть может, в 20. году.

О. ВОРОШИЛОВ,
студент Братского индустриального
инstituta, временно рабочий.

О редакции. Честно сказать, подобного письма давно мы ожидали, но, видимо, прав автор, когда пишет о терпении рабочих — не бастиют, не митингуют, живут обещаниями. Олегу Воронилову 21 год и, вероятно, именно поэтому, что он молод, он написал такое письмо. Он не связан никакими цеплями, у него нет той апатии, тех опасений, что есть у старшего поколения. Он строит свою судьбу, не ждя плыть по течению, и это заметно из письма.

ДОРОГАЯ ПОДРУГА, как много времени прошло, как мы разошлись, но земля круглая, встретились, поселились, поговорили. Я жалею, что мы разошлись, а ты винишь меня. Мое отношение к твоему сыну. Я пытаюсь объяснить тебе свое отношение, но ты не хочешь слушать, защищая его. Хотел написать тебе, но ты ведь можешь не захотеть и читать письмо. Может, ты прочтешь его в «Принягере» и подумашь? И может, его прочтут и другие мамы и погдумают, тем более что ты не одна такая.

Итак мое отношение: ленивый избалованный 13-летний парень бросает школу в 5-м классе. Я пытаюсь ему помочь, сидел занимался с ним, заставлял учиться всеми педагогическими и непедагогическими методами, но его лень, запущенность и упрямство доводили меня до белого каления. Конечно, были и тячи, и шлепки, и подзатыльники. И это не от злости и ненависти к пасынку, а для его же пользы, от шлепка и подзатыльника еще никто не умер, а вот великаны становились. Кстати. Когда спросили одного великого академика, как он достиг такого высоты, он отвечал:

— Сначала из меня дурь выколапивали, а потом я им вдваливали.

А ты все его упрашивала, уговаривала. Он ведь мумия, время идет, он растет и когда-то пойдет в армию, и будет его командр упрашивать: «Айлья Рядовой, ну скажите маршбросок, я вам даже вешем шоколад, чтобы ты не пыталась тащить, а потом лишнюю лайку выдать». Так, нет?

А если он начинял баловаться-беситься, сколько ты

Хочу тебе сказать, мамочка

его упрашивала, чтобы он прекратил?

Я уже не выдерживала и начинала рычать: «Что тебе мат — молотилка что ли?! Сколько можно говорить! И если здесь ему перепадет мой шлепок, то это в микромасштабе: примерно такая ситуация: подрастет он, купишь ему «Жигули» или «Ниссан», полистает он «Правила дорожного движения», так, картишки посмотрят, потому что права тоже ты ему купишь, сидят за баранку и поедет на красный свет светофора, а инспектор будет его уговаривать: «Дорогой водитель, не ну ездите, пожалуйста, на этот сигнал, я ведь вынужден буду вас оштрафовать, а еще хуже вас может в болт стукнуть какой-нибудь КРАЗ или МАЗ!» А он: «Хо-го и буду!» Так вот, здесь мой шлепок как раз вミニатюре тот самый штраф, и он может предпротивить в будущем настоящий штраф, а тем более столкновение с другой машиной. Парень хоть узнает, что существует дискриминация, что существует законы, которые защищают детей. Конечно, есть и другие методы воспитания: лишение чего-либо, поощрение и т. д. и т. п., но я воспитывала именно этими методами и вроде неплохо, а лишить тогда было нечего, разве что кусок хлеба не дать, а тем более поощрять виновного.

Ты меня упрекаешь: мол, своих бросил, какие бы они у тебя были! Ну, во-первых, я не детей бросил, а с же-

ной разошлась, а детей я бы своих забрал, ну хотя бы разделили, но ведь нашему советскому суду видней, но это другой разговор.

А вот давай представим такую ситуацию. Живем мы все вместе, и наши сыновья с нами. Прихожу я с работы, они смотрят телевизор. В блюю надо натаскать воды. Я им: «Орлы, ведра с руки и бегом к колонкам!» Ты можешь представить такое: твой встал, взял ведра, пошел, а моя сидят и смотрят дальше. Какая будет моя реакция? Предлагаю несколько вариантов: пасынку полезно поработать, родные пусть отдохнут; я стал их ссыпать: «Как же ведра и т. д. и т. п.»; начал их уговаривать, мол, пойдите, помогите неизвестно, но не надеялся; стал обещать что-то вроде подарка, чтобы только поработали; наоборот, стал грозить каким-то лишенiem, кино, мороженое, жвачка и т. д.

Так какой вариант мне выбрать для моих сыновей-красотулей? Не ищи, там нет варианта моей реакции. Моя бы милые родные сынули летели бы до колонок, так, что шубы заворачивались бы, и натаскать бы воды в дальнем случае в 5 раз больше, чем пасынок. Так что, милые родные, все мои действия были направлены только ему на тебя, на пользу, пойдешь и повернешься ты с ним и от него.

Георгий ГОЛУБЕВ.

А завтра — лишь выжженная земля

Написать в газету и поделиться своими раздумьями заставила невыносимая жара и дым, который покрыл город.

Я всю свою жизнь прожила на реке Ангаре и не помню таких пожаров в лесу, какие стали в настоящее время. Почему? Да потому, что от детей к отцу, от отца к сыну и т. д. передавались любовь к природе, бережное к ней отношение. Мы знали, что реки и тайга — это корни. Я помню, какие батыевые луга черемухи были, и как красиво они цветли. Ягоды брали аккуратно, не помявшись веток, иначе склонялись, говорила, подзатыльник. Костер тщательно тушили.

И вот пришла на нашу красавицу Ангару «цивилизация», принесшая варварское отношение к природе. Пере-ломали поблизости все, я

имею в виду, в частности Пинчугу, где я жила; черемухи, кусты смородины видарилися чуть ли не с корнем. Уничтожают их и пожары.

Вот взять Кодинск, город молодежи, жители в основном молодежь, а не любят свой город или живут временным камиками. Такой город, а ни деревца и ни цветочки. Как приятно выглядят палисадники у дома № 10 по ул. Колосникова, как же это ужасно.

Мы с мужем приехали с армии и строили Пинчугский ЛПХ. Среди комсомольцев были только молодой парой. Как бы ни ругали сейчас комсомол, но мы оставили след, после себя. Например, в садике, клубе посадили черемуху, березу. Теперь в этих

домах живут люди, и каждый раз, как я приезжаю и иду по улице, я здороваюсь с борзаками, борзаками моей юности.

Моя дорогая молодежь, а с какими борзаками будите вы здороваться в прекрасных годах? С выжженной землей да бурьяном? Что вы оставите своим детям? Какую любовь к природе? Если сейчас в лесочке возле Большой Нагорной разводят костры, горят лес, взрослые видят и молчат. Сделали дорожку в Большой Нагорной, только спуск не додались сделать, а что с ней стало? Ездят самосвалы, автомашины легковые, мотоциклы, дорожку ломают. Люди! Что же мы делаем? Никакие указы, приказы не помогут, если сами не будем беречь тот сук, на котором сидим.

Г. ТУРЧАНОВИЧ.

ХУДОЖНИК СМЕЕСЯ



Рис. В. ЖАБСКОГО.

• Реклама • Справки • Информации •

СРЕДСТВО ОТ ГНУСА И КОМАРОВ

МП «МИФ» реализует средство от гнуса и комаров «Оксафтол» оптом и в розницу. Флакон 200 мл по цене 380 руб.

Оптовым покупателям скидка до 15%.

Средство проверено в местных условиях и хорошо себя зарекомендовало.

Обращаться в магазин «Восток» по адресу: ПЛК, д. 18 (312), первый подъезд, с 15.00 до 19.00.

(187)

— ◎ —

ТОЛЬКО У НАС И ТОЛЬКО СЕГОДНЯ ЕСТЬ ТО, ЧЕГО МОЖЕТ НЕ ОКАЗАТЬСЯ У ВАС

Мы предлагаем вам сэкономить свое драгоценное время и позвонить нам или посетить нас, ведь только фирма «Авангард-электрон-систем» ПРЕДЛАГАЕТ оптом и в розницу такие уникальные товары:

- двухкамерные холодильники «Бирюса»,
- холодильные камеры «Бирюса-14»,
- стиральные машины «Вятка-автомат»,
- кухонные комбайны «Алтай-электрон»,
- мини-УАТС на 32 номера,
- лучшие калькуляторы семейства «СИТЕЗЕН»,
- незаменимые в работе секретаря пишущие машинки «РОМАШКА» и «ИВИДА»,
- лак для волос, средство для уничтожения насекомых, дезодорант, печенье и кондитерские изделия из муки высшего сорта производства АО «Кубань», изготовленные на юго-славянских линиях.

Телефоны: 2-45-32, 2-23-40; факс 8-[39162]-2-16-86.

Мы ждем вас по адресу: Колосникович, 12 (общ. 4).

— ◎ —

Организация ПРИОБРЕТЕТ одно-, двухкомнатные квартиры в любом состоянии.

Звонить в рабочее время по тел. 2-45-96.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь —
2-46-48, отдел писем и общественно-политический от-
дел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типо-
графия, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мини-
мум авторов публикуемых материалов могут не совпа-
дать с мнением редакции. Ответственность за содерж-
ание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ВИКТОРОВУ Марии Ива-
новне с днем рождения!
Дорогая мамочка, с днем
рождения!

Все было в жизни:
радость, боль потерь,
но ты как прежде,
такая же красавица —
мама, молодая.
Растила нас ты, —
проверь!
В уставах не знала,
в заботах забывала о себе!
Спасибо же за все,
тебе, родная,
и долгих лет тебе.
(198)

Семья Егоровых.
(Дочь Нина, зять Толя.)

— ♦ —

ПОЗДРАВЛЯЮ ПОПОВА
Адольфа Васильевича с
днем рождения!

Пусть тебя никогда не
предадут друзья и не по-
кинет удача. Желаю здо-
ровья и благополучия в
жизни.

Виталий КОЛПАКОВ.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Поздравляем!

ГОЛОВЕШКИНУ Лидию
Петровну поздравляем с
днем рождения!

Хотим тебе мы пожелать
здравья, счастья и удачи.
Прожить спокойно

до ста лет,
не зная горя, слез и бед.

Улыбка твой
не прекращаясь,
с твоими бы не сходила
губ.

Жилплощадь чтобы
расширяться,
и детям в радости
бы жилось.

Чтоб дом твой обшился
кручинами,
нужда, забота и недуг.

И чтобы в доме был
мужчина —

Не просто муж, а верный
друг.

Друзья и близкие.

(183)

ПРОДАЕТСЯ трехком-
натная квартира в кирпич-
ном доме на 2-м этаже
пос. Новая Бухтарма, Се-
ребрянский район, Восточ-
ний Казахстан.

Возможен обмен на
двух- или однокомнатную
квартиру в г. Кодинске, в
случае обмена предостав-
ляем а/м КамАЗ с фур-
гоном для перевозки ве-
щей.

Телефон: 2-24-71,
2-25-07, 2-23-06.
(199)

МЕНЯЮ новый трактор
T-40 с ведущим передком
на автомашину «Урал-ди-
зель», также возможен ва-
риант: бортовой автомоби-
ль ЗИЛ-130, УАЗ-469,
«Нива» (в хорошем состо-
янии).

МЕНЯЮ новый трактор
T-40 с ведущим передком
на автомашину «Урал-ди-
зель», также возможен ва-
риант: бортовой автомоби-
ль ЗИЛ-130, УАЗ-469,
«Нива» (в хорошем состо-
янии).

Обращаться: п. Проспи-
хино, ул. Комсомольская,
д. 64, после 19 часов.
(197)

В гарнажном кооперативе
«Северный» ПРОДАЕТСЯ
либо МЕНЯЕТСЯ на квар-
тиру построенный гараж
(небделенный).

Обращаться: ул. Гайну-
лина, 8, кв. 91, после 18
часов.
(169)

КОДИНСКИЙ ТОРГОВЫЙ
ДОМ РЕАЛИЗУЕТ за налич-
ный и безналичный расчет
масло растительное по цен-
не 700 рублей за 1 кг.

Оптовым покупателям
предоставляется скидка в
размере 10 проц.
(145)

ПРОДАЕТСЯ дачный участ-
ток (9 соток) в кооперативе
«Луч».

СДАЕТСЯ в аренду двухкомнатная квартира (опла-
тите и срок по договорен-
ности).

Обращаться по адресу:
ПЛК, 18, кв. 46, после 18
часов.
(168)

ПРОДАЕТСЯ трехкомнат-
ная приватизированная
квартира на 1-м этаже
(делан ремонт, на окнах
решетки, дверь металлическая).

Обращаться по телефо-
ну: 2-14-21.
(188)

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-469
(1980 год).

Обращаться: г. Братск, ул.
Крупской, д. 31, кв. 12, или
по тел. 42-78-84 (звонить
после 20 часов).
(178)

ПРОДАЕТСЯ двухком-
натная приватизированная
квартира в п. Имбиксон.
Обращаться по адресу:
г. Кодинск, ул. Лесная, 78.
(189)

ПРОДАЕТСЯ черно-белое
и цветное изображение
всех моделей на до-
му у заказчика.

Прием заказов и спра-
вки по телефону: 2-26-89 с
17 до 19 часов.
(192)

ПМСП «ЖИЛСТРОЙПРОЕКТ»
РЕАЛИЗУЕТ: стулья, матрасы,
пилы ЭТЧ-3-02, комбикорм,
ячмень, пчел-канин с КПД
75% (обогрев помещений
объемом 200 куб. м, за-
грузка сырьевыми дровами до
5 кг, время горения 2—
4 часа), примус «Шмелев»,
накладные замки, комнатные
антенны, тумбочки при-
кроватевые.

Прият на работу: глав-
ного бухгалтера, ворителей
категорий «Б», «Е», плотни-
ка-столяра, уборщицу, коп-
тильщиков мясных и рыбных
продуктов.
(185)

Организация ПРОДАЕТ
пиломатериал (доска, брус).
Оказывает услуги по вы-
возке. Обращаться по те-
лефону: 2-11-85.
(126)

КХФ «Максим А» требу-
ют на работу:
столяка — 2 человека
(оклад от 10 до 16 тысяч
рублей, районный и север-
ний коэффициент).

Обращаться: ком. зона,
телефон 2-25-05, КХФ
«Максим А».
(118)

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Кежемская типография ул.
Ответств. Г. Барановская.
Метранпак М. Лушников.
Литографист Н. Пестрикова.
Печатник Ф. Гусев.